



我国首个婚姻类本科来了

招70名新生,设婚礼策划等课程

记者从民政职业大学了解到,今年9月,民政职业大学婚姻服务与管理专业将开始招收本科生,这是我国第一个婚姻类职业本科。婚姻类本科都学些什么呢?

婚姻服务与管理专业开设的课程主要有管理学、社会学、婚姻家庭文化、家庭伦理学、婚姻产业经济与管理、婚姻服务与新媒体传播等。聚焦婚姻行业发展前沿,围绕传播优秀婚姻家庭文化、推进婚俗改革,培养具备专业学科知识、研究能力,掌握婚姻登记管理、婚姻家庭辅导、高端婚礼项目策划、婚介婚恋产品设计研发等技能。

据介绍,婚姻服务与管理专业注重培养学生实际工作中解决婚姻领域复杂问题的能力,学生们会在婚姻登记、婚礼仪式厅等真实场景中学习相关专业。

除了传统的教学,婚姻类本科还采用行业导师和校内教师联合培养模式,学校会组织学生到婚姻登记机关实习,校内也设置了婚姻登记、婚礼举办等多个实训厅。婚姻登记的课程就是在这个模拟婚姻登记大厅的场景中完成,

学生轮流进行婚姻登记员、结婚离婚登记当事人等角色扮演,了解结婚登记的全流程以及相关的法律法规要求。

婚礼策划相关的专业课会在婚礼仪式厅举行,供学生设计不同风格的婚礼。民政职业大学婚礼文化与传媒艺术学院院长于晓辉介绍,婚礼类的一些核心课程比如婚礼策划、婚礼的项目运行和婚礼堂的一些设计,全部都在婚礼仪式厅学习。

据民政部统计,去年全国结婚登记数为768万对。婚礼是人生中重要的仪式,婚礼策划师会帮助新人策划一场有意义的婚礼,这也是本次招生的婚姻类本科专业培养的一个方向。

民政职业大学副校长赵红岗表示,婚姻服务管理专业2024年在全国12个省份招收70名本科新生,聚焦婚姻行业,培养学生具备从事婚姻全周期服务能力的高层次创新人才。

学生毕业后,将来可以在行业协会、婚介机构、婚庆服务公司、婚姻家庭咨询机构去就业。

(据央视新闻)

“一个遥控器看电视”

下半年将全面实现

记者7月29日从国家广播电视总局获悉,治理电视“套娃”收费和操作复杂工作第二阶段目标任务圆满完成。截至今年6月30日,全国党政机关会议定点酒店、三星级及以上酒店,7个试点省市酒店中具备软件升级条件的1.62万家酒店,全部完成治理工作,252万间酒店客房实现便捷看电视。

当日,国家广播电视总局联合有关部门单位,召开治理电视“套娃”收费和操作复杂工作阶段性总结部署推进会,通报了治理电视“套娃”收费和操作复杂工作第二阶段工作进展情况和成效。

根据会议部署,今年下半年将全面完成酒店电视治理,全面实现“一个遥控器看电视”,加快实现电视机机顶盒一体化。此外,也将制订智能电视机“便捷看电视”标准规范,加快完善覆盖关键环节、终端设备的统一技术标准和规范。

(据新华网)

男生调侃母校为“牛马一中”

被校长赶下台并收走优秀证书

“你如此稚嫩,有什么资格说学校是牛马?我们学校可是出了6个清华大学学生!”近日,湖北省襄阳市樊城区牛首一中2024届毕业典礼上,一名毕业生作为优秀学生代表发言将校长说成“牛马一中”,结果被校长当众批评并收走优秀证书的视频引发关注。

视频显示,毕业典礼上,一名男孩站在台上发言,他说:“这里是奋进中的牛马一中,在阳光下慢慢绽放它的光彩。大家知道刚刚我为什么要念牛马一中吗?我知道你们都非常恨这所学校,但是你们要明白,这是我们挥洒了3年汗水的地方,你们希望离开这里吗?”

男孩的发言获得了全场掌声和哄笑。可没想到惹毛了校长。校长怒气冲冲地走上台,说:“李XX,你没有资格说牛首一中是牛马学校,你给我下去!收掉他的优秀毕业证……”

男孩满脸委屈的走下台。他只是委婉的调侃表达对母校的爱,没想到校长会生这么大的气,还要收走他的优秀学生证书?

此事引发了热议,有网友说,这位校长开不起玩笑。有网友说:校长的情商低,格局太小了!这位同学称牛首一中为牛马中学,我认为“牛”指的学校老师,俯首甘为孺子牛,“马”指学校同学,乾坤未定皆为黑马!

也有网友说,严肃的场合不适合玩笑,看学生的样子有点自大,小小的惩罚或者对学生以后也是有警示作用。

(据越牛新闻)

印度发生大规模山体滑坡

已造成161人死亡,仍有200多人失踪

当地时间7月30日凌晨,印度喀拉拉邦瓦纳纳德地区发生大规模山体滑坡,目前死亡人数已升至161人,仍有200多人失踪。

喀拉拉邦首席部长皮纳拉伊·维贾扬稍早前在社交媒体上发文说,由印度国家灾害响应部队、海军、消防等部门人员组成的救援队已赶赴现场开展救援。由于持续降雨,受灾地区通往外界的多处道路被摧毁,救援行动进展缓慢。

印度总理莫迪当天在社交媒体上发文,对遇难者表示哀悼,表示“中央政府将尽一切可能提供帮助”。

(据央视新闻)



7月30日,救援人员在现场工作。

哈马斯领导人遇刺身亡

袭击发生在伊朗首都,以色列尚未回应



巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)7月31日发表声明说,哈马斯领导人伊斯梅尔·哈尼亚在其位于伊朗首都德黑兰的住所内遭以色列空袭身亡。以色列军方暂未就哈尼亚遭暗杀置评。伊朗伊斯兰革命卫队表示,伊朗将迅速公布案件调查结果。

哈尼亚是谁?谁发动了袭击?各方作何反应?

哈尼亚是谁

哈尼亚现年61岁,出生于加沙城沙提难民营,在加沙伊斯兰大学就读期间加入哈马斯。

2006年,哈尼亚作为哈马斯第一候选人赢得巴勒斯坦立法委员会选举,后被巴民族权力机构主席阿巴斯任命为自治政府总理,成为巴勒斯坦历史上首位哈马斯总理。2007年,巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)与哈马斯爆发冲突,哈马斯夺取加沙地带控制权,法塔赫实际控制约旦河西岸地区,阿巴斯解除了哈尼亚的实际领导职务。2017年5月,哈尼亚当选哈马斯政治局领导人。

据伊朗迈赫尔通讯社7月31日报道,伊朗方面已公布哈尼亚遭暗杀的初步细节。报道说,为参加

伊朗总统就职仪式而访问伊朗的哈尼亚住在德黑兰北部的一处退伍军人住宅内。当天凌晨2时左右,一枚炮弹击中这所住宅,哈尼亚遭遇暗杀。

谁发动了袭击

目前尚无任何组织和个人宣称对这一暗杀事件负责。哈马斯指责此次空袭是以色列所为。以方暂未作出回应。

哈马斯去年10月7日自加沙地带袭击以色列南部,以色列随后在加沙发起大规模军事行动,造成重大人员伤亡。外界普遍认为,此次暗杀行动是以色列针对哈马斯高官以及去年10月7日袭击的报复行动的延续。

今年1月2日,哈马斯政治局副主席萨利赫·阿鲁里在黎巴嫩首都贝鲁特遭无人机空袭身亡,舆论普遍认为是以色列所为。今年4月10日,哈尼亚的三个儿子以及多名孙子和孙女在加沙地带北部死于以军空袭。哈尼亚当时说,本轮巴以冲突爆发后,他已有大约60名亲属死于以军军事行动。6月25日,哈尼亚又有10名亲属死于以军对加沙北部的空袭。

各方作何反应

哈尼亚在伊朗遭暗杀再次引发各方关于中东局

势的关注和担忧。

哈马斯发言人萨米·阿布·祖赫里说,哈尼亚遇刺是“严重升级”,意在摧毁哈马斯和巴勒斯坦人民的意志,但不会达到目的。哈马斯政治局成员穆萨·阿布·马尔祖克说,这一“怯懦行为”将会受到惩罚。

伊朗最高领袖哈梅内伊当天“对哈尼亚的殉难表示哀悼”,并表示伊朗有责任为在伊朗境内遭到暗杀的哈尼亚报仇。刚刚宣誓就职的伊朗总统佩泽希齐扬表示,伊朗将捍卫其领土完整和荣誉,伊朗和巴勒斯坦之间的纽带将比以往任何时候都更加牢固。

土耳其外交部谴责在德黑兰发生的“卑鄙行径”,认为这次暗杀行为目的在于将加沙战争扩大化。约旦外交部也发表声明强烈谴责袭击事件。

以色列军方7月31日早间发表声明说,目前正在对形势进行评估,国土防御指南没有变化。以色列机场管理局同日早间宣布北部城市哈代拉以北的领空已经关闭。

美国国防部长奥斯汀当天称,他认为中东地区爆发“更大范围的战争”并非不可避免,目前地区紧张局势正在加剧,如果以色列遭到袭击,美国将保卫以色列。

(据新华网)

暑期,室内运动场馆“热辣滚烫”

——夏日经济观察系列之一

株洲晚报融媒体中心/刘芳



游泳馆成为不少市民降暑的选择。刘芳 摄



羽毛球馆人气旺。刘芳 摄

“远一些,发球!”7月30日下午,在天元区海天路一家羽毛球馆内,15块羽毛球场地无一空闲。进入暑假,市民健身热情和天气一样“热辣滚烫”,株洲各类室内运动场馆预约进入暑期高峰。连日来,记者走访发现,很多场馆羽毛球等热门项目单日预约人次破千,下午、晚间热门时段每天“满场”,部分项目预订还需提前两天。

探访 暑期到,室内运动场馆“热气腾腾”

上午8时20分,羽易羽毛球馆已经开了好几片场地,不少人三五成群租下一片场地,有的男女混合双打,有的教练员练习挥拍、击球技巧。

“室外太热了,一直待在家里吹空调也不是办法,还不如约上几个朋友来羽毛球馆‘杀’几回合!”正在进行运动前热身的市民刘女士笑着说,“每天适当运动一下,很过瘾,对我这种天天码字的‘低头族’

来说,感觉颈椎都好了不少。”

高温也“热”了游泳馆。记者在一家游泳馆看到,蓝色的池水里,不少游泳者在快速泳道里畅游。一旁的浅水区中,孩子们在家里的陪伴下玩水嬉戏,浪花翻腾间,欢声笑语溢满了整个泳池。

“现在天气比较热,就来这边游泳避暑,凉爽一

下,还可以锻炼身体,增强体质。”市民杨女士说。

“因为产后身材变形,游泳是一个很好的健身方式,所以就趁休息的时候来游泳,帮助自己瘦身。”市民赵女士表示,作为一项高强度的有氧运动,游泳是一种非常有效的减肥和塑形运动,根据不同的强度和持续时间,游泳消耗的热量可能在200~800卡路里之间。

预订 游泳馆“大小通吃”,羽毛球“一场难求”

“每年7月都是一年中场馆预约的高峰期,自今年7月以来,体育中心游泳馆平均单日接待人次超千人,最多的时候达2000人。”体育中心游泳馆工作人员介绍,目前游泳馆预约的高峰时段为中午12时~下午2时和晚上7时~8时半,恰好是两个“饭后消食”时段。

记者走访了解到,不少游泳馆还在暑期推出游泳大课、“一对一”游泳培训课等多种个性化私教课程。

特点 培训市场持续升温

在天元区黄山路旁的一家羽毛球培训基地,不少学生正在练习挥拍。

“暑期到场馆报名学羽毛球的以小學生的入门班为主,初中生、高中生报名的进阶班也招收了部分学员。”羽毛球教练张先生介绍,目前,零基础入门班的学员主要是低年龄段的学员,培训班将课程拆分为60分钟的羽毛球基本知识课和30分钟的体适能训练,主要利用体适能的趣味性带动孩子练习羽毛球运动。

记者采访了解到,游泳培训,也成为不少学生暑期培训的热门项目。

观察 舒适度、性价比更受关注

暑期到,室内运动场馆因其既能健身,又不必受室外高温炙烤的特点,是不少体育运动爱好者及暑期有运动研学需求的亲子家庭的热门选择。

采访中记者发现,不少运动爱好者提出,各个场馆在迎来暑期热热的同时,还需提高服务,满足大众“口味”。

“我们应该是株洲市第一家装了空调的羽毛球馆。”羽易羽毛球馆负责人姚媛告诉记者,她和老公都是羽毛球爱好者,去年有一次两人准备去打球,转

了几个球馆,均满场。得到这次经历的启发,姚媛便决定创业,开一家不一样的羽毛球馆。

“当时,株洲几乎所有的球馆都没有装空调,尤其是夏天打球,很热很闷,时间久了很不舒服。”姚媛介绍,在羽易羽毛球馆,创新安装了空调,并向顾客提供免费停车位。这些改善,改善了市民进馆的体验感,让球馆一场难求。

“暑期游泳馆是孩子们的‘常驻地’,作为家长,我们更注重游泳馆的水质安全问题,希望馆方

能加密消毒次数,严格水质监测。”市民刘女士表示。

“有些室内运动场馆的洗澡间数量较少,还有的私密性不够,希望场馆可以重视老旧设施的升级改造。”……

采访中,不少运动爱好者提出了针对室内运动场馆的意见和建议,其中“舒适度”和“性价比”是大众最常提及的方面。

提醒 高温天气持续,在运动时要注意哪些事项?

运动时间:尽量避免在白天高温时段进行户外锻炼,以免中暑或产生其他不适。

饮食及水分摄入:运动前应适量补充水分,每隔20分钟左右补充水分,以保持身体水平衡,另外在饮食上要注意节制辛辣、热性过强的食物,多食用易消化的饮食。

穿戴适当:户外运动尤其需要穿着合适的衣服和鞋子,以保护身体,此外足部舒适度是很重要的,避免选择新鞋和不适合足型的鞋。

户外运动注意防晒:夏天紫外线强烈,在运动前需要做好防晒措施,如不注意防晒可能引发皮肤灼伤和皮肤病变。

多休息:运动时如感到身体不适,应及时停止锻炼,特别是对于初次参加运动或体质较差的人,不要过分透支身体,以免发生意外。

要有专业指导:不管什么运动项目,大家要找专业的老师指导,进行科学安全运动,防止动作变形造成身体伤害,增加自身风险,同时避免过度疲劳。